

Ленская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованные и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге Курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниваться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону против-

ника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и геройства бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАНИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2.900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1.392 и автомашин свыше 5.000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей Родины.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА:

Комарова Анна Андреевна (Троицкий колхоз «Путь Ильича»). При норме 0,1 гектара сжинает за день вручную по 0,3 га.

Быбина Надежда Павловна (Ефимьевский колхоз имени Максима Горького). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,28 га.

Еловская Павлина Федоровна (Лакшинский колхоз имени Ворошилова). При норме 0,1 гектара сжинает за день вручную по 0,25 га.

Федюшина Елизавета Сергеевна (Великосельевский колхоз имени Третьего решающего года пятилетки). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,24 га.

Баринова Надежда Ивановна (Высоковский колхоз имени 13 годовщины РККА). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,24 га.

ВЫРАСТИМ И ВО-ВРЕМЯ УБЕРЕМ УРОЖАЙ С ПОЛЕЙ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Несмотря на трудности, вызванные войной, весенний сев на подсобных хозяйствах предприятий и учреждений города в этом году, по сравнению с прошлым годом, прошел дружнее и организованнее. Все без исключения подсобные хозяйства выполнили план сева, значительно увеличив посевы овощей, картофеля и других культур. Лучше других провели весенний сев подсобные хозяйства креевареночно-мыловаренного завода, кожзавода имени Юрганса, коммунального треста, промартели «Пролетарский путь». Посевные работы здесь проведены в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Успешным проведением весеннего сева заложена прочная основа получения высокого урожая. Но, чтобы получить богатый урожай, нужно еще много и много потрудиться, в первую очередь организовать образцовый уход за посевами, уберечь их от сорняков и вредителей.

Передовые подсобные хозяйства отдают себе полный отчет в том, какое значение имеет своевременная прополка посевов. Образцово организована борьба с сорняками на подсобных хозяйствах креевареночно-мыловаренного завода, завода имени Юрганса и некоторых других предприятий. Здесь все посевы содержатся чистыми от сорняков, отдельные культуры уже прополоты по 2—3 раза.

Однако, так обстоит дело далеко не везде. Медленно идут прополочные работы на подсобных хозяйствах ремонтного завода, кожевенно-галантерейной фабрики, ТОРГа. Из-за плохой организации труда посевы на полях этих хозяйств застают сорняками, что неизбежно приведет к снижению урожайности.

Наступили решающие дни ухода за посевами. Сейчас нельзя допускать никакого промедления в этой работе. Надо немедленно, не теряя ни одного дня, широко организовать прополочные работы и междурядную обработку посевов.

Важнейшим условием успешного проведения прополки посевов является внедрение индивидуальной сельщины. Необходимо на всех подсобных хозяйствах обеспечить разделенный учет выработки каждого участника прополочных работ.

Наряду с прополкой и междурядной обработкой посевов, следует обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных культур.

Долг работникам подсобных хозяйств трудиться сейчас с удвоенной энергией, не жалея сил, не считаясь со временем с тем, чтобы вырастить высокий урожай.

Другой, не менее важной задачей, является подготовка к предстоящей уборке урожая с полей подсобных хозяйств. В оставшееся до уборки время надо подготовить весь необходимый инвентарь, а также транспортные средства.

Сейчас же нужно готовить материально-техническую базу для хранения сельскохозяйственных продуктов (склады, хранилища, тару для засолки и квашения овощей).

Подсобные хозяйства предприятий и учреждений имеют все возможности для того, чтобы вырастить высокий урожай картофеля, овощей и других культур, во-время и без потерь убрать его и умело сохранить.

Полностью обеспечим заводские столовые и буфеты продуктами питания с полей подсобных хозяйств!

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ВТОРОГО ПОЛУГОДИЯ

Завоюем переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий легкой промышленности страны коллектив шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса одержал крупную победу. За успехи, достигнутые в июне, ВЦСПС и Народный Комиссариат легкой промышленности СССР присудили фабрике переходящее Красное Знамя. Своей хорошей работой в июне месяце коллектив фабрики завоевал также переходящие Красные Знамена обкома ВКП(б) и облисполкома, горкома ВКП(б) и горисполкома, а молодежь фабрики — переходящее Красное Знамя горкома ВЛКСМ.

Во втором полугодии коллектив фабрики решил работать еще лучше, неустанно увеличивать выпуск продукции, необходимой стране и фронту, бороться за получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны.

Обсудив обращение коллектива московского завода «Динамо» имени С.М. Кирова, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики, единодушно одобрили патриотический призыв динамовцев продолжить социалистическое соревнование на второе полугодие 1943 года, с тем чтобы достойно встретить XXVI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, взяли на

себя ряд конкретных обязательств:

выполнить производственную программу третьего квартала досрочно — к 25 сентября;

дать в третьем квартале продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии;

выпускать продукцию только хорошего и отличного качества;

в течение третьего квартала организовать и пустить в эксплуатацию три производственных потока (конвейера);

поднять производительность труда против плана на 15 процентов;

снизить себестоимость выпускаемой продукции на 1 процент; сэкономить в третьем квартале 5000 киловатт-часов электроэнергии и 150 тонн топлива;

закончить в течение третьего квартала намеченные планом второго полугодия работы по подготовке фабрики к зиме;

своевременно и без потерь убрать урожай с подсобного хозяйства и полностью обеспечить фабрику продуктами для общественного питания.

Директор фабрики

Б. Рифкин.

Секретарь партбюро

Н. Мочалова.

Председатель фабкома

А. Ныркова.

Наш ответ на призыв динамовцев

На кожзаводе имени Каланина обращение коллектива московского ордена Ленина завода «Динамо» имени С. М. Кирова обсуждено на общезаводском собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Передовые люди завода горячо приветствовали патриотический призыв динамовцев. В ответ на него коллектив завода принял на себя следующие обязательства:

выполнить годовую программу в цене и натуре не менее, как на 103 процента;

выполнить план третьего квартала по выпуску валовой продукции на 112 процентов;

выпускать продукцию только

хорошего и отличного качества; повысить производительность труда на 10 процентов;

добиться снижения себестоимости продукции против плана на 2 процента;

создать в течение третьего квартала двухмесячный запас топлива;

сэкономить во втором полугодии не менее 20 процентов условного топлива;

своевременно подготовить к зиме цеха завода, а также жилые помещения;

своевременно и без потерь провести уборку урожая в подсобном хозяйстве.

Секретарь парторганизации

Н. Кокин.

Новый трудовой подъем

Обращение коллектива московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова о развертывании социалистического соревнования в честь XXVI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции обсуждалось во всех цехах промартели «Заря».

Обращение вызвало в коллективе новый трудовой подъем. В ответ на патриотический призыв динамовцев, коллектив артели принял на себя следующие обязательства:

выполнить годовую производственную программу ко Дню Стalinской Конституции — 5 декабря;

на 5 дней раньше срока выполнить план третьего квартала;

дать в третьем квартале продукции сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии;

повысить производительность труда на 12 процентов;

снизить себестоимость продукции против плана на 4 процента;

добиться экономии электроэнергии, топлива, материалов и фурнитуры;

к 1 сентября закончить подготовку к зиме цехов и складских помещений.

Председатель артели

Н. Отопков.

На полях района

Работают с подъемом

Шапкино. (По телефону). В колхозах Шапкинского сельсовета обсуждается постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году». Колхозники и колхозницы дают обязательство провести уборку в сжатые сроки, не допустить потерь и досрочно выполнить обязательства перед государством.

Успешно проходит уборка хлебов в Кузнецковском колхозе «Красный ударник». Колхозники и колхозницы, занятые на жниве, работают не считаясь со временем, значительно перевыполняя установленные нормы.

В бригаде № 1 особенно са-
моотверженно трудятся А.А. Аф-
родитова, А.Т. Сусорова и Н.П.
Шабонова. Все они выполняют

за день по две нормы. Качество их работы хорошее.

В бригаде № 2 образцы в

работе показывают Е. В. Аф-

родитова, П.А. Афродитова, В.И.

Боровикова и Т. Г. Логунова.

Каждая из них ежедневно вы-

полняет по две нормы и больше.

М. Артемьев, инструктор

райкома ВКП(б).

Нормы перевыполняют

Бочеево. (По телефону). Об-
судив обращение СНК СССР и
ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая
и заготовках сельскохозяйствен-
ных продуктов в 1943 году», колхозники Старо-Бочеевского
колхоза имени 13-й годовщины
РККА решили провести уборку
в сжатые сроки и без малей-
ших потерь, честно и аккуратно
выполнить обязательства перед
государством.

Своё обязательство колхозники и колхозницы подкрепляют практическими делами. И.Д. Гришин,

работая на жатке-само-
броске, сжинает за день по 8

гаектаров, вместо нормы 5 га,
А.К. Лосева, Е. И. Лосева и
Е.П. Журина при норме 0,12

гаектара сжинают за день по 0,2
га каждая. Е.И. Краенова и
Т.И. Короткова при той же

норме ежедневно сжинают по
0,19 га.

Нормы выработки перевыпол-
няют все колхозники и колхоз-
ницы, работающие на уборке
хлебов.

М. Ермолаева,
председатель сельсовета.

На жниво выходят семьями

Дружно проходит уборка хле-
бов в Высоковском колхозе им-
ени XIII годовщины РККА. За
первые полтора дня сжато вруч-
ную свыше 20 гектаров. В по-
ле вышли все от мала до вели-
ка. Многие колхозницы выхо-
дят на жниво со своими сем-
ьями.

Особенно хорошо работают
А. Савельева, М. Баландина,
П. Степанова и другие. Все они
выполняют дневную норму на
150—160 процентов.

М. Фортунатова,
культурник колхоза.

Неукротимая ненависть к врагу

Арсентий Степанович Пресняков — наш земляк. Он родился и вырос в деревне Шилово, Сухоблюдненского сельсовета. Последние годы Арсентий Степанович работал в райуполномоченном, считался одним из лучших агентов.

Ниже мы помещаем письмо тов. Преснякова, присланное в редакцию.

Когда началась война с гитлеровской Германией, я еще в полной мере не сознавал, каким подлым и жестоким врагом являются немцы. Я знал, конечно, что немецко-фашистская армия является армией поработителей, грабителей, воров, насильников и извергов. Но степень всех этих отвратительных качеств немцев в моем сознании полностью еще не укладывалась.

Подлинно звериную сущность врага я по-настоящему познал, когда встретился с ним лицом к лицу.

В декабре 1941 года я участвовал в боях по разгрому немцев под Москвой. Наша часть окружила тогда город Михайлов и уничтожила в нем тысячи немцев, захватила большие трофеи.

Продолжая преследовать врага, мы вошли в одну деревню. Возле одной избы мы увидели восемь трупов повешенных красноармейцев и труп 50-летней женщины-еврейки, которая была в этом селе учительницей.

В этой же деревне мы обнаружили в проруби еще восемь

трупов красноармейцев, которых немцы утопили, привязав на шею камни.

Тут же я созвал короткий митинг бойцов. На митинге мы поклялись жестоко отомстить врагу за его чудовищные издевательства над нашими братьями и сестрами.

Свою клятву мы сдержали. В последующих боях мы сражались с неудержимой яростью.

Из других зверств, учиненных немцами, мне особенно запомнились десять утопленных немцами в колодце малолетних детей.

Не забуду до конца жизни и такой случай. Когда мы ворвались в одну деревню и вели с немцами бой, я видел, как один гитлеровец выхватил у женщины грудного ребенка и бросил его в пламя горящей избы.

С тех пор ненависть к немцам кипит в моей груди, не остывая.

Ненависть к немцам жжет мою душу, ищет выхода в беспощадной мести.

Гвардии старший лейтенант
А. Пресняков.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Подкормка огородных культур

Удобрение — мощное средство повышения урожайности. Удобрения обогащают почву необходимыми для растений питательными веществами: азотом, фосфором, калием и другими. Удобрения могут вноситься не только перед посевом, но и во время роста растений (подкормка).

Современная подкормка картофеля и овощных культур дает замечательные результаты. Она повышает урожай в 2—3 раза.

Для подкормки прежде всего используют местные удобрения, содержащие необходимые растениям питательные вещества: золу (калий и фосфор), зорват (азот и калий), птичий помет (азот), навозную жижу (азот и калий), перепревший наизю (азот, фосфор и калий). Хорошие результаты дают минеральные удобрения: сульфат аммония (азот), монтанселитра (азот), аммиачная селитра (азот), суперфосфат (фосфор), калийная соль.

Навозная жижка вносится из расчета 0,5—1 литр на квадратный метр; перед внесением в почву жижку разбавляют водой (на 1 литр удобрения — 3—5 литров воды). Птичий помет используют в мелко-истолченном виде (это облегчает и ускоряет его разложение в почве) по 50—100 граммов на квадратный метр. Его смешивают с сухой землей (на одну часть удобрения примерно пять частей земли).

Еще лучше размочить птичий помет в воде. Бочку на треть наполняют пометом, а затем доливают ее водой и несколько раз перемешивают лопатой или палкой. Перед внесением в почву жидкость разбавляют водой (на 1 литр жидкости 5—10 литров воды).

Древесную золу вносят (по 50—100 граммов на квадратный метр) в смеси с землей или разведенной в воде.

Перегной на 1 квадратный метр требуется 0,5—1 килограмм.

Агроном **Н. Смирнов.**

Ответственный редактор
А. Н. Логунов.